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La data de 27 iunie curent a avut loc ședința solemnă dedicată Zilei Inventatorului și
Raționalizatorului – o sărbătoare anuală care aduce în prim-plan rolul esențial al inventatorilor și
raționalizatorilor în dezvoltarea societății moderne. Evenimentul s-a desfășurat în prezența
cercetătorilor, inventatorilor și raționalizatorilor, precum și a reprezentanților instituțiilor publice și
mediului academic.

Manifestarea a fost organizată cu scopul de a recunoaște și promova meritele celor care, prin idei
inovatoare, creativitate tehnică și perseverență, contribuie la progresul tehnologic, creșterea
competitivității economiei naționale și consolidarea potențialului științific al Republicii Moldova.

În cadrul evenimentului, directoarea adjunctă generală a Agenției de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală (AGEPI), Natalia Mogol a adresat un mesaj de felicitare tuturor inventatorilor și
raționalizatorilor din țară și a mulțumit pentru contribuțiile valoroase ale celor ce nu se tem să
gândească altfel și să depășească granițele convenționalului, subliniind importanța inovației în
dezvoltarea societății.

Ziua Inventatorului și Raționalizatorului „este un prilej de a aduce un omagiu tuturor celor care, prin
muncă intelectuală, pasiune și perseverență, contribuie la progresul tehnologic, științific și economic
al țării noastre. AGEPI va continua să fie un pilon esențial în protejarea și valorificarea drepturilor de
proprietate intelectuală, susținând cu consecvență inovația și creativitatea în Republica Moldova. Să
nu uităm că fiecare brevet, fiecare soluție practică și fiecare îmbunătățire contează. Voi sunteți cei
care dau viață progresului.”, a menționat Natalia Mogol.

De asemenea, în cadrul ședinței festive au fost acordate diplome de mențiune ale AGEPI celor mai
activi inventatori și celor mai active inventatoare din ultimul an 2024, în funcție de numărul de cereri
depuse și numărul de brevete obținute: dlui Sulaiman Alsaliem, dr. șt. med., cercetător științific
principal,  Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu”, dlui Vladimir
Carauș, dr. șt. biol., cercetător științific în medicină, Instituția Publică Institutul de fiziologie și
Sanocreatologie al Ministerului Educației și Cercetării, dnei Mariana Caraman, dr., lect. univ.,
Universitatea Tehnică a Moldovei (UTM), dnei Aliona Ghendov-Moşanu, dr. hab. în științe
inginerești, conf. univ., UTM, dnei Rodica Sturza, dr. hab. în științe tehnice, prof. univ., UTM.

Ziua Inventatorului și Raționalizatorului, instituită prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.
193 din 19.06.1995, este sărbătorită anual în Republica Moldova pentru a încuraja inițiativa creativă,
cercetarea aplicativă și transferul de cunoștințe în sectoare-cheie ale economiei. Prin asemenea
evenimente, autoritățile își propun să consolideze ecosistemul inovației și să cultive o cultură a
recunoașterii și stimulării meritului tehnic și științific.
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